



“速卖通”收年费，小卖家直呼“吃不消”

不过也有电商表示，优胜劣汰，可保证平台品质

12月7日，阿里巴巴集团旗下跨境出口电商平台“速卖通”对外宣布，全平台入驻新规正式发布，整体提升商家入驻门槛，全面从跨境C2C转型为跨境B2C。记者了解到，新规的最大变化是推出了年费制度与年费返还机制：一方面，平台按照经营大类设置不同的年费，提高了准入门槛；另一方面，商家的销售额若能达到考核指标，则可以享受“年费返还”等激励措施。

见习记者 劳育聪 记者 毛雷君



漫画 章丽珍

1

入驻电商的悲与喜

宁波是全国首批跨境贸易电子商务试点城市，我市许多小微出口企业都借助速卖通来进行跨境出口贸易。突如其来的新规令宁波小微跨境电商圈惊起了层层涟漪，也令销售量参差不齐的电商们面临不同的境况与选择。

“7日下午3点57分收到速卖通发来的新规邮件，没多久，我的速卖通群里就炸开了锅。”从事销售配饰的陈先生昨天对记者说，“一些刚入驻的朋友叫苦连天，其中一些人已决定放弃速卖通，准备转战淘宝了。”

陈先生的处境也不太好，“我粗粗算了一笔账，就感到压力扑面而来。按照新规，我要想达到返还年费的考核标准，一年要做到6万美元的销售额，也就是说，一个月要5000美元，按照目前的经营状况，这个任务根本完不成。”

还有些小微跨境电商纷纷表示准备转向孕婴童产品行业，因为该行业的年费仅为3000元，为速卖通所收年费最低的一项。

许多电商向记者表示，当初选择速卖通就是看中其不收年费，而且入门简单、上手快，在处理物流等纠纷时也有保障，而相比之下eBay、亚马逊、Wish等跨境电商平台对卖家的要求则比较苛刻。

但许多销售额高的企业则对新规持欢迎态度，他们认为，新规将会淘汰掉一大批劣质产品和不规范的商家，比如一些卖假货、卖仿货的，从而保证速卖通平台上的产品更加优质。

赵先生去年12月份开始在速卖通平台上出售服装、服装配饰、箱包等产品，按照新规，他每年的销售量要达到6万美元才能全部拿回上交的年费，而目前的月销售额仅为2000美元。尽管销售压力大增，但他高兴地对记者说：“我会继续在速卖通平台上做，因为新规会起到优胜劣汰的效果，让这个平台的口碑更好、影响更大，同时也逼着我向优质跨境电商方向成长。”

2

跨境电商学生入门成本提高

宁波城市职业技术学院教授跨境电商模块课程的教师孙从众告诉记者，目前学校给这个模块课程的学生安排了跨境电商实际操作课程，主要是要求学生在速卖通平台上学会店铺注册、运费设置、客服服务、店铺装修、上传产品、纠纷处理等开设店铺的各个环节，帮助学生更好地掌握跨境电商平台操作技能，培养创新创业能力，提高就业竞争力。

“新规的实施，学生只能进行到注册的环节，上传产品等一些关键的步骤就无法继续进行了。”孙从众说，“原来是C2C模式，现在变成了B2C模式，这个考核跨度比较大，对于刚起步的学生来说，几乎是不可能完成的任务。”

刚进入速卖通平台的徐同学说，他销售的是一些家居用品，按照新规，他要缴纳5000元的年费。“天猫好比就是升级版的淘宝，对于小卖家来说，他可以选择不做天猫，依旧做淘宝，而此次速卖通升级并没有给我们刚起步的小卖家留退路，只能选择走或者留。”

3

专家认为新规“合法不合情”

对此，京衡律师集团的陶旭峰律师认为，在不违反国家相关法律法规的前提下，平台方可以提出收费要求，如果卖家不同意，可以退出，这是符合双方权利义务对等原则的。

浙江省商务研究院院长张汉东则表示，虽然企业有权利决定是否收费，但就目前来说，不太妥当。因为作为一个具有巨大社会影响力和标杆作用的企业，不但要讲经济效益，也要考虑到社会效益和责任感。收费政策的出台，对很多在校的电子商务专业学生来说，肯定会有很大影响。在目前号召万众创新的大背景下，这个政策显得有点不合时宜。不过，张汉东也认为，作为一个有巨大影响力的企业，阿里集团作出这样的决定，肯定有其自身的考虑，下一步应该还会有具体说明，目前尚需进一步观察。



有“福”同享，有“彩”同乐



“快乐彩”3000万元派送12日开启

上市3周年，派奖3000万元，浙江福彩“快乐彩”感恩大回馈活动将于12月12日正式开启，每天80期，期期派奖，天天有惊喜，3000万元奖金派完为止。

最高返奖率73.23%

与今年6月份开展的“快乐彩”2000万元派送方式相同，此次派送依然对“任选三”、“任选四”、“任选五”、“任选六”、“任选七”这5种最受彩民喜爱的玩法进行派奖。其中，“任选四”的单注奖金由原来的115元提高到145元，返奖率达到73.23%，是5种玩法中加奖幅度最大的。“任选五”加奖奖金最多，单注奖金由原来的930元提高到1150元，增加了220元。“任选三”、“任选六”、“任选七”的单注奖金分别从25元、155元、44元提高到32元、190元、55元。

3000万元奖金派完为止

此次派送活动定于12月12日开始，但是最终结束时间是由彩民决定的。“快乐彩”每天开奖80期，从上午9点开售到晚上10点20分结束，彩民中得越多，派发奖金越多。也就是说，从12日上午9点第1期“快乐彩”开奖，派送活动正式开启，至于活动将持续多少天，就要看彩民朋友的投注水平和运气了。浙江省福彩中心将会在官网、官微及媒体上公告奖金派发情况。

如果派出奖金在某一天某一期已经达到3000万元，活动是否会马上截止呢？省福彩中心负责人表示，这种情况下，派

奖不会马上结束，而是会持续到这一天晚上10点20分最后一期开奖，超出的派奖奖金将从调节基金补足。

派奖期间，单注奖金的提高将让中奖彩民收获更多，但提醒广大彩民朋友，彩票作为一种概率游戏，有一定的风险，需量力而行、理性投注。

加奖奖金表

玩法	加奖前奖金	单注加奖金额	加奖后奖金
任选三	25元	7元	32元
任选四	115元	30元	145元
任选五	930元	220元	1150元
任选六	155元	35元	190元
任选七	44元	11元	55元

全国福彩系统首届创新竞赛复赛

12月2日，全国福彩系统首届创新竞赛复赛在中彩中心开奖演播大厅落下帷幕，代表浙江参赛的宁波福彩两个项目在竞赛中表现突出，取得佳绩，载誉而归。

此次竞赛项目分为“游戏渠道营销类”和“综合管理类”两大类。“游戏渠道营销类”包括游戏研发、渠道建设和营销宣传等；“综合管理类”包括技术管理和自身建设等，涉及福彩事业发

宁波福彩取得佳绩

展的方方面面，来自全国18个省（自治区、直辖市）共两大类40个参赛作品进行了激烈角逐。

在“游戏渠道营销项目”竞赛中，宁波福彩的《福彩文化宣传实体化衍生》项目以宁波福彩文化体验馆为依托，阐述福彩文化实体化理念，受到了一致的好评，以复赛全国第三名的成绩挺进决赛；在“综合管理类项目”竞赛中，《福彩销售员上岗资格证考试系

统》着重阐述宁波福彩首创网上福彩题库，提升销售员素质，规范销售队伍，获得了该类三等奖。

近年来，宁波福彩秉承“公益、慈善、健康、快乐、创新”的理念，以实体、线上两步走的方式，打造了集展示、体验、销售、休闲于一体的宁波福彩文化体验馆和“看福彩”网站二期项目，为社会大众了解福彩、走进福彩提供了崭新的平台。

女彩友独揽260注“3D”单选奖

260注！我市再现福彩“3D”竞彩高手！

11月12日，福彩“3D”第2015309期开奖，我市一名彩友中得260注“3D”单选奖，共获奖金270400元。

12月7日下午，一名年轻女彩友现身宁波市福彩中心，掏出一张“3D”彩票要求兑奖。工作人员验票后发现，票面上的A、B、C、D、E栏中只有一组号码“8、9、9”，全部为单选且均以52倍的方式进行投注，五栏相加共为260注。面对工作人员的惊叹与道贺，这名女彩友显得十分淡定。当问及为何时隔一月后才来领奖时，她一笑说道：“我也是老彩民了，只要不过期，早兑和晚兑都是一样的。”

据了解，这名女彩友对数字游戏有着莫名的喜欢，特别是每日开奖的福彩“3D”，只要有时间她就会对着走势图研究。“8、9、9”这组号码我已经盯了好几期了，但总觉得‘火候’还差一点。11月12日那天我的预感很强烈，所以一时兴起便出手多投了一些。”第二天，当这位女彩友得知自己中大奖后，除了兴奋更多的是满足感，“当时我就对自己说，我的判断还是蛮准的！”回忆起当时的情况，女彩友笑着说道。

中国福利彩票“3D”游戏一直以“小玩法、大品牌、固定奖、天天开”的特点广受彩民追捧。从今年3月27日起，“3D”游戏新增6种新玩法——1D、2D、通选、包选三、包选六、猜奇偶。这些新玩法的上市，不仅使“3D”游戏变得更好玩，更回馈了广大喜爱“3D”游戏的彩友。



中奖票